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Készült az ITM egészségügyi válsághelyzetre vonatkozó ágazati ajánlásban foglaltak és az SZTE oktatási rektorhelyettese által kiadott irányelvek alapján 

· A rendezvényhez kapcsolódó előadásokon a hatályos járványügyi előírások betartása kötelező. ezekre fokozott figyelemmel kell lenni, amennyiben ennél a mindenkori járványügyi előírások nem szigorúbbak.
· Az előadás során a hallgatók orrot és szájat eltakaró maszkot viseljenek.
· Biztosítani kell a távolságtartás érdekében, hogy a jelenlévő hallgatók legalább 1,5 méter távolságra üljenek egymástól.
· A maszk viselése az előadók és az oktatók, valamint a jelenlévő személyzet számára is ajánlott, különös tekintettel arra, ha a 1,5 méteres távolság a hallgatóktól nem tartható.
· A védőfelszerelések biztosításáról a hallgatóknak kell gondoskodniuk (szájmaszk). 
· A virucid hatású kézfertőtlenítés lehetőségét az előadások helyszínén a Kar biztosítja. Azok használatára a rendezők fokozott figyelmet fordítanak.
· A járványügyi helyzetre tekintettel szükséges a jelenléti ív felvétele is. A jelenléti ív az esetleges kontaktkutatáshoz kerül felhasználásra. Ezt a tényt a jelenléti íven jelezni kell. Amennyiben a hallgató nem működik közre a jelenléti ív felvételében, nem vehet részt az előadáson.
· A jelenléti ív aláírásával a hallgató egyben nyilatkozik arról, hogy a koronavírus fertőzés tüneteit nem mutatja. A tünetek nyilvánvaló jelentkezésekor a hallgatót el kell tiltani a részvételtől. Az ilyen eseteket jelenteni kell a CÜOB-nak. (Jelenléti ív mellékelve.)
· Az irányelvek a visszavonásig érvényesek, illetve a járványügyi helyzet alakulásától függően folyamatosan aktualizálásra kerülnek.
