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                                                                        XIII.
Bonifert Domonkos Nemzetközi Matematikaverseny 2016/2017.

5. osztály
                                                                   2. forduló
1. Egyik nap Petiék (Peti, bátyja Pali, és a két szülő) cukrászdába mentek. A pincér összekeverte a rendeléseket, így csak egyikük kapta azt amit rendelt. Hányféle sorrendben oszthatta ki a pincér a rendeléseket, ha tudjuk, hogy mindenki különböző süteményt rendelt,? Ezek között hány olyan  fordulhatna elő, amikor Peti kapja Pali rendelését?
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2. Peti a szafarin egy folyó két partján gnúkat és flamingókat látott, összesen 19-et. A folyó egyik partján 3 gnú és 6 flamingó állt. Hány flamingó volt összesen a szafarinak ezen a részén, ha a folyó egyik partján álldogáló állatoknak összesen ugyanannyi lábuk volt, mint a folyó másik partján állóknak? (A folyónak ezen a szakaszán másfajta állat nem volt.)
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3. Peti a nyaralásról készült fotókat nézegette. Furcsa dolgokat vett észre a napozóágyakról. Megállapította, hogy bármely 6 napozóágyat is veszi szemügyre, talál közöttük pirosat, de legfeljebb 5-öt. Hány napozóágy állt a strandon, ha számuk a lehető legnagyobb volt?
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4.   Peti 1-től 2016-ig egyesével leírta a pozitív egész számokat, majd ezeket egy kézírás felismerő program segítségével megpróbálta digitalizálni. Azonban a gép egyetlen olyan számot sem ismert fel, amely tartalmazott egyes vagy kettes számjegyet. Hány számot ismert fel a program?
6 pont
Összeállította: Máder Attila (Tömörkény István Gimnázium)
A megoldásaidat részletesen indokold! A lapra írd fel a neved, osztályod, iskolád!
Több, elvileg különböző és hibátlan megoldásért legfeljebb a pontszám másfélszerese kapható!
Beküldési határidő: 2016. november 16.
Cím: Rókusi Általános Iskola

Törteli Ervin
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